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הישיבה את פותחת אבי !י סט .1בו ח..­5 1*! ה.*­.

שאילתות א­

להקטנת ייחסת י הפת "דבר 3 הורעה היום יש ^"! ! א^"^^^מ
במשרד צוותים ועל רווחה לשירותי התקציב

הקיצוצים של פגיעה למנוע במגפה עדיפויות לקבוע המנסים הטםש'לה ראש
כדי שבועות שישה תוך "חות רו להגיש אלה צוותים על חיוביים" בשירותים

שיוסבר מבקשת הייתי הממשלה0 משרדי החלטות על להשפיע יוכלו שםיכזצ^יהם
שיקבעו מה על השפעה לבך תהיה אם בחוץ­ זה אם ­ בחוץ זה מה לשם לנו
שיוצרים צפיות ואותן אנדרלמוסיה אותה לכל שייך זה אין ואם המשרדים

עכבר" אפילו הוליד לא שההר מתברר מכן ושלאחר בציבור

­ בנושא לדיון זמן שיוקצב מבקש הייתי ; .בארי_ י
המשפחה0 ן תכנו

"הארץ* ן נעתו מכתב פורמט שבועיים כ לפני
­ שביפו *דו3ולו* בנית­ההוליס אשתו את לאשפז הצליח שלא מחולון אדם על
, ל"א*ותא* אותה להביא מכן לאחר נאלז ­ הביתה אותה לקחת יכול שהוא טענו

קופת­חולים0 חבר שהוא אף על הטיפול עבור לשלם וחוייב חייה את הצילו ששם
? הזאת התלונה תוכן את בדק הבריאות משרד האם

אלי0 הניעה לא התלונה : ס י פרי ד"ר

,, "הארץ" ן בעתו התפרסמה היא אבל ; סמן גרו ­ ח "ר היו

תלונות אחר לעקוב יכולים לא אבחנו ; פריים "ר ד
, אותן לקרוא אפשר בעתונות­ המופיעות

מגיעה היתה התלונה אפ ,, לבדוק אפשר אי אגל , לשאול , אליהן להתייחם אפשר
לשירותי דנר של בסופו מגיעה היתה היא הבריאות למשרד העתונות באמצעות

לכל להתייחס מסונל ואינני , הובאה כזאת שתלונה זוכר לא אני . הריפוי
בעתונות* המופיעות התלונות

בעתונות מופיעה כזאת ייריעו? כאשר כלל בדרך ; סמן גרו ח9 ולך, ה­?
הבריאות­ למשרד שאילתה הבר"כנסת מגיש

? חבר"כנםת של לשאילתה לחכות לא יותר רצויי היה לא האם

באחד כשהופיעה אבל , במשרד חדש אני : יל מנצ 0 י פיי ו פך
3"הלל~יפה" הנ*נאת תינוקת על ידיעה העתונים

את מקבל אני ,, םיווו למציאת הפער למשרד ופניתי ן העני את בררתי , שנה זה
0 ידיעה כל אל* יישר תעבירני אם לעזר לנו להיות יכולים אתם אבל , ההערה

אותה" אבדוק ואז שתמצאו

צודקים פר"ס "ר ד וגם טנצ"ל פי פרו גם ; קשת ?צ0 ב
האם אבל , בעת31ים המופיעות לידיעות בקשר

טנהל הלא ? העתונים באמצעות אליכם להגיע היה צריף בחררה התינוקת ן י עב
שנה" במשך אותה גידל בית­החולים .

המלצותינו את סיכמנו כאשר : האחיות בענין ,,: ך טי 3 ^0#
הבריאות משרד ירי על לנו הובטה זה בנושא
האחיות­ של התקנים ענין לבדיקת שהוקמה המיוחדת הוועדה מסקנות את להמציא

הומצאו* לא אלה מסקנות היום עד

סופית­ עדיין סוכם לא הנושא ; ס י פרי ך ד

? סוכם לא מדוע ; נמיר א0

סוכם0 לא מדוע אברר : ס י פרי ד*ף

בין בהן כללנו המסקנות את הוצאנו באשר ; סמן גרו 9 ח היו"ר
בהוצאות הקשורים דברים על המלצות היתר
מאשר הריני * : נוביץ יהושע­רבי האוצר משר מכתב כך על קיבלנו כספיות­

כפי בנדון­ הוועדה סיכומי בצירוף 4011074 מיום מכתבך קבלת בתודה
האחרונות בשנים שנחתמו האחיות של העבודה הסכמי כללו לך ידוע שבוודאי
לתשומת הוועדה המלצות העברתי במכתבך­ שהועלו לבעיות מרובה לב תשומת

במשרדי­" אלה בנושאים העוסקות הרשויות לב
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_פת , ג :נ0ת ­יהכ חבר של הלום לסדר ­הצעה במדינה הרפואיים והשירות הטיפול . ב

להגיע לנסות 'ע'לינו בו לשלב הגענו
המסקנות את למקד ע'ל*נו יהיה מאד ומקיף רחב שהנושא מכיוון . למסקנות

בעיות סביב הדיון בסב למעשה הרפואי­ בשירות המצב של אםפקסים וכסה בכמה
הנוגעות בעיות הועלו ושם פה כי אם , בעיקר האישפוז בשירותי הקשורות
המשפחתית הרפואה , במרפאות המצב בעיית , מספקת במידה לא אך , למרפאות
לשני גורמת , טבית­החולים מנותקים בהיותם , בכך העוסקים הרופאים ורמת
רציפות לחוסר ב­ ; רופאים אותם של ףקצועית התקדמות לחוסר . א : דברים

; בחולה­ הטיפול
*

ארגוני נציגי וגם הרפואית ההסתדרות גם
, מסור הוא האם ­ בחולה הטיפול א0 : עיקריות שאלות שתי העלו הרופאים
טענתם הפרטית­ הפרקטיקה בעיית ב­ ? רשלנות של תופעות שיש או , קפדני

שעות אחרי הרופא עושה מה אחד אף של מענינו זה שאין היתה הרופאים של
מדי עמום שהרופא שלהם אחרת טענה עם בבד בד הושמעה זו וטענה , העבודה

מה : הפרטית הפרקטיקה בענין נוספת נקודה , בעוטם לעמוד יכול ואינו
? ציבורית רפואה של במוסדות בטיפולהביתן משולבת פרסית פרקטיקה כאשר קורה

: הציבורית הרפואה לבין הפרטית הפרקטיקה בין חותכת הפרדה אין , כלומר
, פרטי בשירות בטיפול להמשיך יכול ציבורי בשירות טיפול הנותן הרופא

., הציבורי הרפואי לשירות כניסה כרטיס מהווה הפרטי השירות ■­ להיפך או .

הפרטית הפרקטיקה חופש את תבער הרופאים
פרטית פרקטיקה בין הפרדה על להקפיד ביכולתם שיש ואמרו העבודה אחרי

, למשל , הניתן זה כמו סטטוס להם יינתן אם כך על ולפקח ציבורי שירות לבין
המשמעת את להפעיל יוכלו בה רופאים לשכת תהיה , כלומר . עורכי­הדין ללשכת

שרשלנות הראוי פן כי טוענים הם מחייב" פנימי שיפוט ולקיים המקצועית
פוגע שהדבר מכיוון , החוצה יוצאו לא , שחיתות לרבות ., קה באתי פגיעה או
על אחד רופא של ממעשה מקישים והאנשים מאחר ברופא החולה שנותן באמון

השתקת על הידיעה דווקא : הפוכה טענה טענתי זו טענה כנגד , הרופאים כלל
ברופאים0 האמון אי את להגביר יכולה אותם לחקור שצריך מעשים

התורנויות­ בעיית ­ שהועלתה אחרת בעיה
­ בריאות ביטוח חוק על הדיון במסגרת ­ מגן­דוד­אדום אנשי עם בפגישה
שייך ד, ץ א9/ ם ד­אדו ן­רו מג היא לתורנויות שהאכסניה אף שעל לנו נאמר

מקצועית ה אגו מעין ליצירת שהביא הרפואית ההסתדרות של הסדר זהו להם­
רופאים .פני ן וסגורה מסויי'טים רופאים בפני הפתוחה , גילדה מעין , סגורה

התורנויות­ בעיית על הדעת את לתת יש אחרים­

עליו לתת סמלינה שהיית9' נוסף דבר ^
והן הרפואית ההסתדרות נציכי הן , בפנינו שהופיעו הרופאים כל : דעתנו את "

ובמעמד­ במקצוע הרבה שהתקדמו רופאים אותם ?ם נמנים הרופאים ארגוני נציגי
, הצעירים המתחילים הרופאים מן אחד אף האלה המשלחות במסגרת ראינו לא
­ להתמקצעות נוהרים שהם על מאד חריפה ביקורת עליהם נטתחת אחת שלא

לרפואה פונים ואינם ­ הארץ מן לירידה דבר של בסופו מביאה רבים שבמקרים
, הלאה ובה זיקנה למחלות , המשפחתית

מאורגנים­ אינם האלה הרופאים : ידל זי . ה

מאורגנים­ הם י : פריים ד"ר

שגמר צעיר רופא אלי פנה שבוע לפני : סמן גרו . זו #ר היו
, האקדמאית העתודה במסגרת הרפואה לימודי את

לי שמסר העובדות אם בבית­חוילים­ לעבוד התחיל ובינתיים בצבא לשרת עומד
הרי , כללית תופעה בגדר הן ואם נכונות הן בבית­החולים העבודה תנאי על
לשים עלינו זה לענין גם צעיר­ רופא כל לייאש יכולים באמת אלה שתנאים

לב­

הרופא על המוטל העומס : נוספת נקודה
וגם הרופאים לגבי גם קיימת התקנים בעיית , במרפאה והן בבית­החולים הן

זה­ נושא במסגרת הדעת את לתת צריך עליה

את הצגת שאת כפי ­ סתירה רואה אינני : גז . ם
לעסוק רוצים שהרופאים העובדה בין ­ הדבר

עומס על מתלוננים שהם העובדה ובין העבודה שעות אחרי פרטית בפרקטיקה
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שעורי*,­ לפי עובדים הם כי , נכון זה וגם נכון זה נם עבודה"

שעות" לפי עובדים אינם רופאים ­112_נ1ב11­1£

גזספר לפי עוברים הם שם ? ס פת­­­חולי בקו ו ; קשת ב"צ0
מםוייםות" בשעות מקבלים הם שאותם חולים

כניסה שעות יש חולים בבתי לרופאים גם ע*^*^יי
יציאה" ושעות

עבורה" שעות אין לרופאים ; 5 י פרי ר ד*

: מוגזמת היווה לא הרופאים טענת מקום מכל ; ,? ג מו19
עליהם מוטל בבית'­­החולים נמצאים שהם בשעות

גרול0 עמוס

אחת וזו הרופאים­=­ שהעלו 3ום3ת. שאלה : ן דיציא . ל
שאלת היא "= ביותר ;"יתיות ה3 השאלות

^ מקבל אינו הוא לפחות עבודה שנות לעשר מגיע אינו שרופא עד הקביעות"
9 שהוא ולאחר נהתטחות שנים שש­­­שנע בבית­חולים לעבוד יכול הוא ,, קביעות

מקום לחפש ועליו , מקום בשבילך אין ; לו לומר יכולים ההתמחות את מסיים
אחר­

עלינו לטיכוט מחשבות מעלים אנחנו כ^שר ב^­­111י^1
במסגרת אם לשאלה תשובה לתת כל קודם
את להבליט עלינו פת חבר'"הכנסת של היום לסדר ההצעה בעקבות המסקנות

שהרופאים אף על , אותן להבליט שיש היו6 תשובתי לא0 או החרינות התופעות
~ המסקנות את לפתוח גליך ובכף ­ לרופאים הערכה להביע עלינו בגד" טענו

החרינות." התופעות את להבליט גם אנל

: נושאים שלושה יינללו שבט0ק2ות רונה הייתי
השירותים" של ההוסאניזציה בעיית א0

? זה מה : / דיציא ל0

; בחולה אינדיבידואלי לטיפול כוונת5' : יילל ז ה,,,
חולים שמקבל רופ66 זיקנה" במחלות לטיפול

­^ המודרנית הרפואה את לקשור צריך הומאני" איגנו , כאנשים לא , כמ*פרים
57י היה הרופאים ובין בינינו הוויכוח 3ל השירות­ של ?ציה ההומא3י עם יחד

אחורנית ה3לגל את השבעים בשנות להחזיר ניתן מידה באיזו : זה נושא על
השירותים" של להוםאניזגיה מקום יש היום שגם ולומר

תומך אני הפנימי­ השיפוט ענין ב0
: עורכי­הדין בלשבת ?ה בענין המצב מה לדעת רוצה הייתי אבל , פנימי בשיפוט

המשפטים משרד של התערבות שיש או הרין עורכי ללשכת ורק אך מסור העבין האם
להיות צריכה רופאים לשנת של פנימי בשיפוט שגם לי נראה ? המשפט בית של או

שוב תהיה היא אחרת כי , הבריאות ! משר של אולי , מבחוץ מישהו של התערבות
, סגור ן מועדו נת בבחי

עורכי­הדין 'לשנת של הפנימית השפיטה ,: ן יא דיצ ל0ן
המשפטי ליועץ זכות עם הלשכה טהרת על היא

זכות ועם הלשכה בתוך משמעתי לדין ארם ולהעמיד להתערב כוחו לבא או
העליון" המשפט בבית הוא הסופי הערעור בדיון" להשתתף

אינני אבל , הפרטית הפרקטיקה בעיית ג0 דל*. יי ז ה0
בחוק כלולים שיהיו , לפרזיט שניכנס מציע

בריאות" ביטוח

הרציניים הנושאים באחד היום דנים אנוזנו ; קשת ,צ" ג
הבלתי והדברים הפגמים ידיעת אף על ביותר"

שיש היסודית הגישה את לעצמנו לאמץ עלינו הרפואה בתחום שנעשים טובים
עצמנו את פוגעים אנחנו תרד" לא לפחות הרופאים של שקרוןם כדי הבל לעשות

?ה" בשטח להיות שמתחיל המכשפות* *ציד ידי על לעצמנו נזק וגורמים
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: קשת . .צ ב

שבצורי בזה אבל , הוכמן פרופי של בעניגו הבירור 0וף יהיה מה יודע אינני
. ספק כל ל9' אין ­ כולו לציבור מתכוון ואני ­ נזק הבן1בו* בענין הסיפיל

הדברים אחד וזה יטוהרו לא הרופאים , לגמרי יטוהר הוכמן פרופי אם גם
ר*רן שנע שאינו , קיולי , קטן מיעוט בהם מקרים בחיים יש . ביותר המסוכנים

שאינם אלה קול מריפים : כאן: גם כך . שותק ­ הרוג ואילו , הרעש את המקים הוא
. כך על מודיעים אינם שקיבלו ריפוי ידי על שניצלו אלה אולם , רצון שבעי

בו מספל והוא , הוכמן לפרופי הודות שנה ן2ותים­עשרה שירי אד~ם במשפחתי"
. קזויתק אדם: אותו אבל . לזה ומעבר מעל הרבה אלא פרס לקבל מנן/ על שלא רק לא

עלינו למסקנות מתקרבים אנחנו כאשי
יודע ואינני ­" אנחנו גם ואיתם הרופאים : הזה היסודי הדבר את לשכוח לא

. תרד לא לפחות הרופאים שיוקרת לכך עכשיו זקוקים ­ יותר מי

אותם ראיתי הצעירים? לרופאים בנוגע
שעות וארבע לעשרים אדם מסדר אתה אם . מאד קשה עובדים והם בעבודתם
פלא אין , בבית"החולים הרגילה עבודתו את למלא עליו כך ואחר תורנות

בבית­ שקט לא לילה עליו ועבר בתורנות היה אם .י לעבודזל^סבךל:5'ל בא שהוא
לא זה , הרגילה בעבודתו שעות שמונה להמשיך צריך הייא כד ואחר החולים
לתת יש בהחלט . המולה את מסכן גם זה הרופא של העבודה בתנאי פוגע רק

, זה ן לעני לב */שומת ^

עד בבוקר שמשמונה רופאים מכיר אני
. חולים 70­60 לקבל צריכים בצהרים עשרה שתים

. 40 גם מספיק : מנציל . י ^ריפי*

רופא צריך שעה שברבע לעצמכם תארו : קשת . .צ ב
רצינ* לא זה ­ אדם להציל , באדם לטפל

שרופא בכך עוול רואה אינני אבל , הרופאים בלפי ולא החולים כלפי לא
אינם שהם ? הרופאים טוענים מה כי . בערב פרסית בפרקטיקה רשמית יעסוק

שעות ארבע שאחרי אומרת זאת אין אבל , בחולים במהירות לטפל יכולים
אנחנו . בחול?? לטפל שצריך כסו בו ולטפל חולה לקבל רופא יכול לא מנוחה

. בהם להילחם יכףלים שאיננו דברים יש , המציאות לקראת ללכת צריכים
, המנוח נק*ן ד*ר כמו , אריאלי ד*ר כמו רופאים לנו שיהיו רוצה הייתי
לא אנחנו 3% אבל . למושבה ממושבו? סומים על רוכבים שהיו רופאים אותם

03 הריפאיק לקךאת לבוא עלינו לכן , השתנינו אנחנו גם , מוסים על רוכבים
, זה בשטח

הבריאות שמשרד לדאוג עלינו זאת עם יחד {
שני בין הדוק פעולה שיתוף להיות ח"יב זה ובענין ­ הרפואית וההסתדרות

שיוקרת לכך הגורמת שהיא בתופעה יילחמו ­ גאדיבה בעזרתנו הגורמים,
, יורדת הרופאים

. הרופאים בנושא רק לא מכשפות* *ציד ישנו : ג*יר . א
מוכרחזז ואני , בארץ איומה אווירה ישנה

מכולם יותר שתורם שמי ­ הציבור אנשי של הדרן על לדבר לא אם ­ לומר
לא כך כל בצורה המובעת רצון שביעות אי של , ביקורת של זו לאווירה

, אקדמאים , רופאים ­­ הגבוהה האינטליגנציה חוגי דווקא הם ומכובדת רצינית
נציגות את לראות הזדמנות כאן לנו היתה . סוגה חלקה כל אוכל זה שם

לקרר אם , שלו שהעויינוו­ת בציבור נתקלת­9 לא עדיין : ישיבות בכמה הרופאים
,. וחריפה קשה כך כל היתה , לסנכ*ל ואם

חריגים שיש העובדה טן להתעלם אפשר אי
: אותם לשאת יכולה לא שהדעת דברים יש . הרופאים של בהתנהגותם מאד רבים
שאם היודעים חולים יש ; רופאים ידי על החולים בבתי מיסות של ניצול יש

­ זה רק ?לא . בבית­החולים אישפוז מקום לה0 מוגסח הרופא של לביתו יבואו
אומרת א­ינני . איתמ ידבר , סבלנות יגלה בביקור העובר שהרופא להם מובטח

, חריגים ­ אומרת אני ; הכלל שזה

הפנימית ,ועדה 5?ו האם : לדעת רוצה הייתי
? זה במקצוע המקצועית האתיקה את באמת שיפרה ן עורכי­י­הדי אצל שקיימת

. כך כל בטוחה אינני ? האתיקה על יותר שומרים האם ? אחרת אווירה יש האם
11 ■
'■?
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: נמיר . א
הרופאים של נגינות שנש*ע זה בעד אבי

. בריאות ביטוח לחוק נהקקזר אלא זה ל3ו©א בהקשר לא אבל , הצעירים

כיצד מתלבטת שאני לומר מוכרחה אני
חבר­הכ3סת של היום למרר הה$עה לגביי מסקנות שהן אילף לסכם יכולים אנחנו

מניחים , כותבים : שלנו המסקנות כל על דעתי ץה, יודעים שאתם גם מה , פח
. כך אחר קורה ,מה . יודעיים ולא הכנסת שולחן על

אלה ל3>טק3ות תהיה ציבורית מבחינה ?רי0?1.ן.,י 1111_!!ר._.!?*
. תהודה

יותר להרבה אותנו מחייבות הן ולכן ; 3מיד . ^
­ מסקנות לנתוב מאד קשה . ופחשנה רצינות
כלליות שתמונה מסקנות לכתוב היא ביותר הן^ןבה שהדרך לי ונראה זה בנושא
שהועלו הבעיות בהן שבפורטו ­ זו שייטה בעד אינני כלל שבדרך אף '9ל ­ ס'ווד

נמצאת שהוועדה בנך המסקנות את לסכם שגריר ייתכן . עמדה שתיקבע 6בלי
מחייב זה ודבר , ממלכת9 בריאות ביטוח חוק על הדיון של בעיצומו עכשיו
בייחוד , מודוס­*ףיוו3ד* של סידור שהוא איזה החוק במסגרת ל*צוא אותנו

. ^יתו ^ה^פוו'ד אפשר אייך יודעת מאחרשאינני , הפרסית הפרקטיקה של ►בנושא .■
ידי על הן , שהוץלו נעיות אותן שלכל המסקנות של בסופן סנאטר כוונתי

$ לא ­ וננקה נשתדל , ידינו על והן שהסענו המשלחות ידי על הן , המציע
את רואה אני . ממלכתי נריאות ביטוח חוק במסגרת פתרון לטצוא ­ נתחייב

דברים במסקנות ש3כת9ינ רונה שאינני פשוט , ביותר כטובה הזאת הדרך
ויחייבו ודברים כלליותה תהיינה המסקנות ? כ 'י'. כללי ב­או^ן להזיק היכולים

י . גן *4ור בהם לעמוד נוכל ^שלא 6)6ותני

רו^ה א3י הגעיריט הרופאים לענין
עתיד הם , הזעירים הרופאים עט שניפגש *7x9 ; שניה מחשבה *לאחר להוסיף

שהם שמה חוששת אני . שלהם התביעות 5ן 9ךמדת מאד אני אבל , בארץ הרפואה
, אובייקטיבית אפילו , להם לתת שמתחיינ ם&ד, יותר הרבה זה ^בקש עשויים

שאחו§­>ך , אשליות מי1ירת חוששת מאד אני . ועבודה התמחות של ראשוני בשלב
משרד גט אלא , הציבוריים השירותים ועדת רק לא ­ בהן לעמוד נוכל לא

. לב^ע כך אחר שצריכים והנופים הבריאוה

למשרד חדש מ3נ*ל ענשיו שיש מכיוון
ליתר ולהגיע לנטות הראוי מן , חדשה לתקופה פתח להיות יכול וזה הבריאיח

שלהט הדיבור נורת . הרופאים ציבור ועם הרפואית ההסתדרות עם הידברות
הליכה איזו להיףת צריכוו אולי . נוראה היתה המנב*ל על , השי על , המשרד על

. טובה יותר ברוח לקראת0

­ שהוגדר כפי הנושא נין דיסונאנס קיים : בארי . י
דבריו לבין ­ הרפואיים השירותים מצב

במאת דומני ­ התרכז הוא למעשה בוועדה" והן במליאה הן פת חבו­הכנסת של
הרפואיים השירותים שמצב יודעים ואנחנו , האתיקה בשאלת ­ דבריו של האחוזים

הקובלנות בין דיספרופורציה קיימת היתה : שני דבר . אתיקה רק איננו
, דבריו מתוך טבעי באורח שהשתמעו המסקנות לבין העלה פת שחבר­הכנסת

­ בדבריו שהובאו הביטויים אבל , זאת לתקן ניפה הוא האחרונה בישיבה אמנם
מיטות להשיג כדי נבית­ההול'ים לעבוד הולכים שרופאים ביטוי ארתו כמו

. הרופאים צייבור מ$ד הקצף יצא שמיד לכך 2רטו ­ שלהם הפרסיים לפציינטים

המטקנות אט להחליט עלינו כל ראשית
ט$ב ב3ל במסק3ותי3ו שנדון או , האתיקה לשאלות ורק אך חחייחסנה שלנו

רופאים אדם^ כוח ­" היום שהתעוררו שאלות אותן בכל , הרפואיים השירותים
אפלי1? על _1.ם ויגון והרופאים , הוטאניזניה , משפחה רופא , מרפאות , צעירים

מקצועית .^66ןויק§? ל1ין בינן ? ושאי ­ לטשנמו אחד בית­חולים בין פיזיים בתנאים
השירותים מצב של לנו^א ומשיבים שייכות שהן פי על אף , כלום ולא

. הר&וא'זים

חוק דעתי לעניות : שהועלו לשאלות אשר
התנהל שניט מספר שלפני מבין אני . וחשוב בעתו דבר הוא רופאים לשכת

ן קפאו לנקודת ןהגיעו הבריאות וטשרד הרפואית ההסתדרות בין ימתן משא
יצטרכ­ו­קיקבוע , רופאים לשכת חוק יהיה אם . דבר יצא ולא סעיפים במספר

. עורכי­הדין לשכת חוק במסגרת עורכי­הדין בציבור שקיים כפי את**$ו? תקנון

*■"■■.■י".
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המשמעתי השיפוט אם שאלה נמיר חברת"הבנםת

יותר טוב שהמצב היא התשובה המצב" את שיפר הרין עורכי בלשכת הפנימי
כל את מלספק רחוק הוא אבל קיים6 היה אלמלא מאשר קיים הפנימי כשהשיפוט

את לעקור א3ח3ו 'יכולים בכלל אם השאלה בשאלת וכאן . הדרישות יו הצרכים
בפני עורף­דין להביא ניתן היום שגם נשכח בל השורש­ מן החריגות התופעות

עלול עורר~דין אבל , החוק על עובר הוא אם המדינה של רגילים משפט בתי
הפלילי" החוק של הוראה על לעבור מבלי גם האתיקה על לעבור

? אתיקה זו מה מחליט מי .י נ^טוי2 א\_,

ה3בחףת המשפטית המועצה של הצעות יש : ן א י צ י ד . ל
המשפטים" שר ידי על המאושרות

? היום הרפואית האתיקה 3קנעת מה לפי : סטן גרו ח0 היו*ר

אחףם דבר אין היפוקרט00 שבועת לפי ; ן א י צ י ד ל0

רופאים לשכת חוק שמחוקקים יחליטו אם : /. .בא­ר יזו,יו
ועדה תשב , אתיקה ך תקנו קביעת על ויחליטו

בפרקטיקה לעמוק רשות אין ,טשלתי ם בשירות העובד שלרופא , למשל , שתקבע
פרטית­ {

בתעםוקתו הקשורות הבעיות כל על עונה התקשיר ; פריים ד*ר
הדברים במכלול כאשד , רופא של עבודתו ותנאי

מדינה לרופא שאסור , למשל , קובע התקשיר ניסוי" קיבל לא האתיקה נושא האלה
קביעות קיבל לא עוד כל , מרינה לרופא ושאסור משרות בשתי מועסק להיות

בך­ לשם רופאים לשכת צריך לא פרטית­ בפרקטיקה לעסוק , מחלקה במנהל
לשכת של ותפקידה העבודה תנאי לגבי , העבודה שערת לגבי מדינה חוק יש

שנקבעו והשכר העבודה תנאי במסגרת הרופא של פעולותיו את לבדוק רופאים
*ר­ בתקשי

ונשאלת זמן הרנה של נ*יון עורכי­­­הדין ללשכת
לחתול לתת ?אתנ1 5 שמנעה הסיבה אתיות" בעיות על הלשכה עונה באמת אם השאלה
לבדם לרופאים לתת בנושא שדנו לאלה קטם שלא כך משום היתה החלב על לשמור

| הרפואה" בתחום אתיות שאלות לגבי הפוסקים להיות

לטצוא אפשר עורני­­'הדין לשכת של חוברת בכל : דיציאן ל­
שלילת אף ביניהם , דין פסק9 מ ם­­­^לושי עשרי

לצמיתות" גם ולעתים ארוכה או קצרה לתקופה רשיון

שהעליתי הדוגמה פרייפ" ד^ר הערת את מקבל אני ; בארי ­ י
זו מה השאלה נשאלה אם אבל טובו?­ היתה לא
, .למשל הנריאות" שר יחתום שעליו אתיקה תקנון ותקבע ועדה תשב ­­ אתיקה

0^><>^ ק*£*4/ שקוראים מה על הטענה היא הרופאים נגד הטענות אחת
אינם למקצו^ חבףיו , רופא על כושל משהו שמתגלה במידה השורות" סגירת

השיפוט האתיקה­ בתקנון ביטוי לקבל יבול כזה דבר דעתם" לחוות מובנים
: ואו*ר לכת אפילו וארחיק , המצב את ממצה אינ'ו בוודאי הפנימי המשמעתי

עבריינים­ קיימים זאת ובכל עונשין חוקי , פליליים חוקים במדינה קיימים
נאמר לא הארץ*­ פן חטאים ייתמו *כי הוא הדתיים שמביאים הפסוקים אחד

יש עוד כל כי , הארץ* מן חטאים *ייתםו אלא הארץ* מן חוטאים ייתמו *בי
חוטאים­ יהיו חטאים

­ לרע לרעתי ­ לרע או לטונ , כן על יתר
יש הכסף" הוא בחברה לפעמד הקריטריון כאשר , חמדנית בחברה חיים אנחנו
. אחרים בציבורים והן הרופאים בציבור הן האתית האווירה על השפעה לכך

אבל , בחברה ארם של מעמדו את שקבע הוא העושר לא , הישוב בתולדות , בעבר
המגזרים בכל לשלילה להשפיע מוכרח והדבר המעמד את הקובע הוא העושר כיום
הנוכחי לדור הקודם הדור בין והבחנה דהוםניזציה על הטענות אותן בחברה­

בנו­ כלפי רופא טאנ אותן שמעתי . בארצות­הברית גם שמעתי הרופאים של
, בארצות­הברית עורך­דין עם נפגשתי כאשר הרפואה­ בשטח רק לא הדבר וכך

בישראל­ עורף­דין עושה כסף כמה אלא בארץ המשפט על לא היתה הראשונה שאלתו
נצליח לא פנים בשום ולכן המציאות היא כך , םםויימת בחברה אנחנויחייים

כליל­ חריגים­1אלה לעקור
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, הכלל על מהחריגים ללמוד לא מציע אבי

הרופאים בציבור והחריגיים , החריג המקרה את יתנו תמיד התקשורת אמצעי כי
שהיתה ההכללה כי , הכללות נעשה בל אחר­ בציבור מהחריגים אחרים אינם

נזק" מעט לא גרמה כבר פת חבר­הכנסת ב­דברי

, הוותיק הרופא אל נוסטלגיה לגו יש אחר מצר : שמעוני, ח"
של האשמות שומעים אנחנו מאידך , ההומאני
­ומונח רגליהם את ם חלף דו שהוותיקים כך על הרופאים בקרב הצעיר הדור

בו אחרונות* ידיעות ב שבועות כשלושה לפני שהופיע מדהים מאמר לפני
תוך הרפואה9 של מקדש אותו בתוך נעשה זה וכל ­ הרופאים כך על מדברים

נגד הגינות של פרופורציות לכל ומעבר מעל ובוטות קשות טענות השמעת
יצירת בגד כזה בפאתוס מדבר קשת חבר­הכנםת אם בארץ­ הרפואה רשויות

ציבורית אווירה יצירת שגם לזכור צריך הוא , הרופאים נגד ציבורית אווירה
, התפיסה את להבין יכול אינני ,, הוגנת אינה בארץ הרפואה רשויות בגד

הרפואי" המימסד את לתקוף מותר אבל , הרופאים את לתקוף שאסור

, פלדמן י פ ו מפר כזאת התקפה שמעתי לא : פריים ד"ר
. מן מפרופי או ריים םפרופי

היתה הרפואי הםיממר כלפי הנימה הרי , במפורש נאמרו לא הדברים אם
קטלנית­

להבחנה מקום כאן אין : קשת הבר"'הכנםת לדברי
אותם שמעריבים חברי­כנסת לבין הרופאים את יותר שמעריכים חברי­כבםת בין
: היוצרות את הופכים ופתאום , בכנסת הזה הנושא את העלינו אנחנו לא פחות­
אינה כזאת חלוקה אותם" שמעריך חלק ויש הרופאים את מעריך שאינו חלק יש

, פוליטי ולא תמים כנושא אותו שראינו , זה בנושא דיון כדי תוך הוגנת0
, אותן שהעלה פת הבר­­הכנסת עשה שטוב שחשבנו בבעיות נתקלנו

לדייק מחבר"כנסת שדורש מי ? ההכללות בענין
את הכנמת וזנרי בפני סונר אותר מעלה שהוא נושא כל של הפרטים בפרסי

, הקליטה שר על קשת חבר­הכנסת שאמר הדברים כל האם , בעיות להעלות האפשרות
לא הם ד­^ט ? פרטים לפרטי בדוקים היהודית הסוכנות על , העליה קליטת על

, מונעת פעולה פועל הוא םסויי*ת בעיה מעלה חבר­בבםת כאשר ? אווירה יוצרים
מלעשות נרתעים שבעקבותיה , הרתעה בה שיש בכנסת הביקורת של כוחה וזה
חמורה בצורה נעשימ היו אוי נעשים היו כן אולי הביקורת שאלמלא  1_מעשים __". ,, "..,­­ _^ _. . . _ ._ __  . _ __. .

. . . . . _ . . . ... . .. _. .. "_ . . .. . _. . . _ .. . .._ ... .. __...
, , מעשיהם על , פנימית ביקורת ביתר , אחרת הרופאים יסתכלו

לשיר המסקנות את שנהפוך רוצה הייתי לא
בשםוטחת אפילו : יאמרו הרופאים ההפוכה0 התוצאה את נקבל כי , לרופאים מזמור

ליקויי על מצביעים כאשר : מזה יותר מחמאה" מקבלים אנחנו , ביקורת בנו
הטוב על מצביעה הליקוט הבלטת , להיפר לרעה­ הכללה בהכרח זו אין פםויים
הדברים את לפנינו שרשמנו ייאמר בהן מסקנות שנוציא רוצה אינני הכללי­
להצביע עלינו פסקנות נוציא אם הרופאים" דברי ואת פת חבר­הכבםת שאמר

הרפואי­ לענין כללית הערכה הבעת תוך , לדעתנו שישנם הליקויים על במפורש

שיש , בארץ ציבורית רפואה שיש ספק כל אין
ביהוד , הציבור שכבות שכל לומר יכול אינני אבל , בארץ טובים רופאים
חלקי כמו מלאה בצורה זו םרפואה נהנות אכן , בציבור החלשות השכבות

אומרים היו ואם , הרופאים עם שייטיבו בהסדרים צרה לא עיני אחרים­ ציבור
יותר טוב יהיה פרטית בפרקטיקה גם לעסוק לרופא שיתאפשר מכך שכתוצאה לי

, כך על מברך שהייתי בוודאי ­ השכובה או הפיתוח מעיירת החלש לאיש גם
עבור לשלםו יצטרך אדם אותו אם : המציאות תהיה שזו לעצפי מתארי אינני אבל

לא הוא , תשלום ללא טיפול יקבל ואם ; הרופא אל יגיע לא , הפרטי הטיפול
לחלוקה שיביא ­ כשלעצמו מוצדק הוא אם גם ­ הסדר כל , הטוב הרופא אל יגיע

טוב­ אינו השונים הציבור חלקי בין מאוזנת בלתי

מוסדות אשמת ולא הרופאים אשמת זו במה : ן ריציא ­ ל
? הרפואה
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לעצמם מסגלים שהם בכך היא הרופאים *1שםת : שמעוני, . ח
ם0 חריגי

, בך לנהוג יכולה לא פת­חולים קו מדוע : דיציאן ל0
להגיע יוכל נדול מומחה רופא נחוץ­ לחולה שאם

? אליו

שישנו גדול מומחה רופא אותו אם אבל ; שטעו3י ח0
הביתה אליו לבוא לחולה יגיד בקרפת­=חולים
באותו בנע מה ? נדול פוי'טחה נאותו לו יש בצע מה , הטיפול עבור לו ולשלם
בא החולה נאשר אלא נותן אינו­ הטיפול את אם במרפאה היושב גדול מומחה

? הביתה אליו

? הכלל זה האם : בארי 0 י

ההסדרים שאם אמרתי , הכלל שזה אמרתי לא ; ני שמעו ח0
לכן החלש" הציבור על יגבירו הם באלה יהיו

אבן שההסדרים להבטיח מנלי כאלה המלצות למסקנות שישרבבו מוכן אינני
המלצה כל היום" שקיימת פזו החלשות לשכבות יותר סובה לרפואה יביאו

לה" אתנגד , החלשות השכבות על להכביד כדי בה שיהיה

פת חבר­הכנםת ו*מילו , הכללות נגד אני ; גז ט" י
שמחתי והצטדק0 הכללית ההא'^*ה מן בו חזר
את וזרק רופאים של יקר ציבור שלקח מהעובדה בחרדתי אני גם כי , כך על

שק0 לאותו כולם

מסקנות שנוציא זוז נגד ואני הכללות נגר אני
העצמית ההקרבה את , הפטירות את , הטוב את כל קודם לציין צריך כלליות0

יש זה עם יחד ובימים" בלילות , שלום ובעיתרת מלחמה בעיתות הרופאים של
בארץ" הרופאים של הטוב שמם את שהכתימו החריגים המקרים את להוקיע

המוטלת האחריות ואת מקוטר. את יודעת שהיא הוועדה תגלה זה מסוג במסקנות
יחשבו קפה* ולא תה *לא בבחינת שהן כלליות מסקנות ,לחלל נזרוק אם עליה"

מאחריהן" מסתתר מה יודע מי בציבור

לחומרה 388יפה אינני : הרופאים להופעת אשר
שאין נדות האשמות מול אל *שנו הרופאים הרופאים" הופעת את הציגו שבה
את יתלו #; 9 עצמם על יגנו ולא ככבשים שיהיו רוצים אתם האם כדוגמתן"
על בוץ ?ךקו 3איל1 בהרגשה יצאתי לא ? לכך אותם שהביאו בתנאים האשמה

אחרי , כנסת ועדת פול עומדים נאלה מכובדים אנשים כאשר הם3כ*ל0 על , השר
אותם שגם ננדוה, ך 3 כל האשפות מול הארץ/ כל את שהסעירה היום לסדר הצעה 4

? שיופיעו רוצים אתם איך , בהן כוללים "

כלפי רצון שביעות ואי התקפה שהיתה למרות ; ידיך ם"
או שהרגיז נושא שהעלה על פת חבר­הכבסת
שהעלה על פיה, לחבר­=­הכ3מת ברכה שמגיעה חושב אבי , םםויים בציבור פגע

חשוב" מאד מאד נושא

ההכללה על היא פת נסת לחבריהכ שלי הטענה י גז מ"
היום­ לסדר ההצעה על ולא

מצד חריגות יש שאכן למצב מודעים אנחנו ; ידיר ט"
ולא החלש בציבור דווקא הפוגעות הרופאים

חייבות שהמסקנות בדעה אני לכן האמצעים" ובעלי היכולת בעלי בציבור
­ הרופאים של הטובים ומעשיהם פעולותיהם את לציין יש : ברורים דברים לכלול

הצורך על 0 שקיימות חריגות על להצביע חייבים אבל ­ חולקים אין כך ועל
לחלוטין" אותן למבוע כדי פתרון למצוא

לא היא הבעיה : במרפאה חולים לקבלת אשר
ומספר" מספר כל עבור תשלום מקבל הרופא כי , משכורת של אלא , מספרים של
יותר לא במרפאה יקבל רופא שכל קופת­חולים את לחייב יכולים היינו אם
להגיע היה אפשר , חולים 40 קיבל כאילו לו וישולב ביום חולים מ­15­12
רצינית" בדיקה אותו ויבדוק החולה את יקבל שהרופא , הדעת את למצב­מניח

הר0? ?י3> י כאילו לו משלטים , חולים 40 .מקבל כשהרופא , היום גם למעשה
יי . יותר
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, שמעוני חבר'­הבנסת קודם שהזכיר במאסר, י : בארי . י
להפוך כדי רפואה למדתי לא : יורד רופא אומר

. העיסוק טיב גם זה , כסף רק לא זה . אספירין לרושם

שנשמע מציע אני : רופאים לשכת לחוק באשר ; יריד טט

, הבריאות משרד אנשי דעת את כל קודם זה בענין
: שובה המצב . רופאים ללשכת עורכי­דין לשכת בין הקבלה דואה שאיגבי מפני
זאת לעומת ציבוריים" עררבי­­דין ­ מאד מעט , פרסיים הם עורכי­הדין דוב

. פרטית במםגרת ­ מאד מעט , ציבורית במסגרת עובדים בארץ הרופאים רוב
עניני על רק לא שיענו בקורות להכבים התקשייר במסגרת אפשר םםיבהוזו

הרפואיים המוסדות ואז , אתיקה עניני על גם אלא עבודה ותנאי הכנסה
שהאתיקה גדי לעשות אפשר מה לראות שתצטרך הכתובת את יהוו העליונים
בו שנדון מציע הייתי ולא מורכב הנושא מקום מכל . תיפגע לא הרפואית

, שלבו במסקנות

בדיוק כיצד לי שהתבהר לומר יכולה אינני : סמן גרו . ח היו*ר
מתוך אבל , הטםקבות טיוטת את להכין יש

כך ידי על כאן שהושמעו הרעות פערי על לגשר שניתן מרגישה אבי הדברים
גט זאה, עם יחד אך , כלליות להיות צריכות שהמסקנות העקרון את שנקבל

אני כי , זה בנושאי המסקנות את מאד מחשיבה אני . שהועלו לבעיות מתייחסות
_ שיפגעו מסקנות שנקבל רוצה הייתי לא ציבורית" תהודה להן שתהיה יודעת
9 שנקבל רוצה הייתי לא מאידך אבל ; אחד מצד , מסויים בציבור מקיף באופן

. הדברים שני פני על לגשר יש . שישנן החמורות הבעיות את שיטייחו מסקנות

למעשה כי , ביותר מורכבת שהעליתם הבעיה : מנציל . י פ* פרו
7י/ " בארז הרפואה בעיית כל את העליתם

, שתוציאו המסקנות יהיו שלא מה . הפרטית הרפואה והן הציבורית הרפואה
לטפל יהיה וצריך מאד מורכב , באמור , הנושא בי , הכל בהן לכלול תוכלו לא

. בו

: בארץ הרפואה לטובת מלה לומר אולי כדאי
במספרים זאת לבדוק ואפשר , בעולם הגבוהות מן היא בארץ הרפואה רמת

, מעצמו בא לא זה . חיים באורח , תינוקות בתמותת , בתמותה שונים* בתחומים
ועליכם , שנים במשך רופאים ואלפי מאות של קשה מעבודה כתוצאה .בא זה

וייתכן , כולה הארץ כמו , מאד דינאמית בארץ הרפואה . בחשבון זאת להביא
אנחנו שנז­* בעוד אקטואליים כבר יהיו לא היום אומרים שאנחנו שהדברים
של תוצאה היא בארץ כיום שקיימת האווירה גם ואולי , דבר בכל מתפתחים

. מםויימת התפתחות

*, *. , יו­­ ­י­יי ***** . ±.**** **. . .*..­, . יי­­ .

הומאניזציה שאין להגיד יכול לא אני לרופא בתור שעה­שעתיים לחכות צריך
. הומאנית גישה לו שאין לרופא רשיון לתת צריך אינני אבל , השירותים של

. הומאניים הם בארץ הרופאים רוב

ציבור על להגן רוצה אינני : להריגות אשר
נהזזלט אני . סצויין רופאים ציבור לנו יש דבר של בסיכומו אבל , הרופאים
על ביקורת כדי תוך לעשות אפשר הדבר'ים על שביקורת פה שנשמעה הדעה גער

. השורש מן אותה ולעקור חריגה כל לבדוק צריך . חריגות

, חמורה פחות בעיה זו : האישפוז שירותי
בהם­ לעשות מאד הרבה עדיין יש כי אם , טובים די האישפוז שירותי כי

לבתי­החולים טדי יותר נתנו ואולי שנים במשך האישפוז שירותי לקראת הלכנו
בעיות לאתר שיש , לתקן מה שיש ספק אין , ולקהילה למרפאה מדי ופחות

. שנקבע מטה סטיות שום ללא סדר ולהכניס ספציפיות

המוטל העומס . במרפאות יהיו הקשות הבעיות
דברים הם אלה ­ החולה את ביסודיות לבדוק שלו האפשרות חוסר , הרופא על
רציפות של הבעיה קיימת . אותם לתקן ולנסות בהם לטפל שנצטרך מקצועיים

,, םםוייטות בשעות חולים לקבל שמפסיקים העובדה של , בעבודה

, למשל , מחלקה מנהל של בדרג לרופא האם : נמיר א0
? עבודה שעות של תקן יש
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רופא דה0 ענו שערת אין בבית'"­חולימ לרופא טנצ^לי. י^ פי* פרו
הוא השעות בשאר , שעות. ארבע­חמש ישן טוב

,, מעשיות ולא מעשיות עבודה שעות של מצב נוצר , זאת לעומת , במרפאות עובד0
ואל איתה להתמודד שנצטרך בעיה זו הזםןט לפני העבודה את נוטרים לפעמים
ביהוד =­ בנתיבהחולים גם הדנרים0 פ3י את לשבות קל שיהיה עצמנו את נשלה
שאנשים משום , מפויימת נשעה החונה נדידה רואים אבחנו ­ שמרוחקים1 באלהיי

שעות0 לפי לעבוד יכול שרופא להאמין לי קשה אבל , העידה מהר לחזור רוצים

אבל , אישי טיפול מגיע חולה שלכל ספק אין
מצדי החולה : נדרים שני תמיד קיימים ?את0 לעשות נוכל כיצד לחשוב צריף

מסוגלת שניומ כזאת מודרניזציה ברפואה חלה רופא­אחדת" " שני ומצד , אחד
את שהכ3י9ו קופת­הילימ מרפאות יש מאר0 חשובים תפקידים למלא האחות

היא ­ לנכון מו26את היא ואט , האחות אל פונה החולה : רופא­אחות של השימה
להפנות נריר מתי ע13? ד שת טונות. חוזיות נחוצות כף לשם הרופא" אל אותו מפנה

לא0 ומתי לרופא החולה את

להעלות ! עלינ גל ט ד קו ח.2 י פרט פרקטיקה
טוב יהיה הדנר ­? לוו לשו מתחת דנרים לעשות ולא השולחן על כולו הענין את
צריך לעשות,­ מה ונחלי© אותו נבדוק 9 / אתיהעני 2עלה ■­לני­ וגם לאוצר גם

הטוב ולו , צינורי שידות שיש העונדה למרות : נוסף גורם פה שיש לזכור
הביא נארץ המ§נ3 טסויים0 נרופא דווקא החולה מעונין פעם לא ., ביותר ץ

, הדנרים את שנעלה מציע אני טםויי8ת0 לרמה גם והביא מסויימת לחמדנות
?ה" בשטה הפרטיזניות את להפסיק כדי , עליהם נדון

שרופא תמיד מובן היה לי : רופאים ללשכת אשר
רופא זה מה לבדוק עלי הטילו לרפואה שבבית­פפר לי זכור אתי­ להיות צריך

בענין עסקנו לר5ו^ה0 לקבל מי את נדע , טוב רופא מיהו נדע אם כי , טוב
כדי , ן עורכי'"הדי לשנת חוק את לבדוק רוצה אני למםקבה0 הגענו ולא שנה

זה נשלב החו8רס את ביקשתי וכבר אותו ולהציג הענין את ללמוד שאוכל
פנימית­ במסגרת עליהם >דון שרצו* דברים שיש לי נראה

הגורמים בין פת י י מפו טתיוזות כאן היתה
שכל לכך ולהביא הדברים פן העוקץ את להוציא טנפה כבר אבי אבל , השונים

זו­ נקירה לתקן נינל הזמן שבמשך ו?, ו מקי אני . חושב הוא מה יאמר אחד

וזדנרים ,■ ?! כלל8' נע^ה וי תורניות?
רףרשים /, ג'ילךי כעין נוצרה מטיבים שבאזור , מגן­דיר­אדים על שאמרןומ

אלי'נו 'יג^עו *4ם אבל , הנל על להשתלט קשה . נסבל בלתי מצב זהו כ9 , בדיקה
לתקופה נהז11 שנף מצב להרשות נוכל לא , אותם נבדוק ספציפיים דברים

. ךאיםים של ­

1חטקו עשרים טל*ד ^נ9 : צעייר'ים רופאים
םרב נוער זהו , נעדרים רופאים עמ הרבה ונפגש לרפואה נבית­"הספר שנ^'ט

ולילה *ןים העובריים צעירים אנשי'ט אל?? . ב*לחטףת נפלו טטני שהרנה , ביותר
היא , הארץ טן 'זרד ? 8*קוד, אט . ולשרון ללמוד : דברים ש93 ?שה לט וורינים

ריפא אם , החופר9 ה1ד סן נט להתעלם אפשר אי אבל , ללטיד כד* אילי ­ירד
טריי^וז וזנדפא9" שאותי לי גהנדסאי­­­­ןיטסת­בר שם ינפגש במ*לוא*ס טשרת כזה
?ל כן אם נג^ך אל ? ל'י טס13 אתה 0ה : ל* יאיטר אלי בא היא , טט3י ייתר

­ בסדר 3יהג איני מישהי יאט , גסדר משרתים הם , רקה טיילה שים אלה אנשים
. לנדיק צר'זך

אנ9 : צע*יר'זם ריפןאים של לתירנויית יאשר
צעיר רופא 3שבא אבל , כפף קיבלתי ילא בחידש תירנויית שתים"עשרה עשית6'

אפילי , איתי לשטי^3 צרייך , עייף שהין טכייין תירני^ות שש דק לטלא ימנקש
. לפעמים איתי טסכים אינך אם

הופיעי לא הרופאים כאן^ןינ­*של^יית נאמר
אינכם אט יידע ףא'^נני , כילם את באמת לשמיע עליכם כחברי­הכנסת , נעירתם
שהאיש גט טה , בדקירת תש5עי מהם ג0 . לרפיאןז סטודנטים גט ? לשמי צריכים

הכנסנו . לצעק'רטיט להקש'^נ ל*דני באי"ניברמיסאית . ביקורתי ייתר היא הצעיר
, מצייינים שותפים 1ה*6 שלנו למסגרות אותם

הריווח א!ז ?ד ?2ה לר©יא5? סט5יד3© ל*' 8*פר : ^נריסמן . 0 ר היי
­­''­■■­­ ­. רי­פא בתיר טאשר 'ייתר ל'יל)? בתיר3ית

. שינה בצירה פעל היא כי ; פך"*9 ך*ר
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^ י כן גם התקנים­ה*א בעיית : מנציל . י פרופ*
מינימלי תקנים צד*ך~מספר . מורכבת בעיה
, לכך שמוקצב הכסף מה תלו'י . לכך מגיעים תמיד לא אבל , השירות בשביל

תקציבים *ש . הלאומית ההכנסה מן ;7? />3ד*# לתת תרנו כטה לחשוב ועליכם
נצטרך , עליה ושתבוא בארץ יישארו שרופאים נרןה ואם , עולים לקליטת

בארצות­"הברית גם קרה וזה ~ קורמ מודרנית ווברה בן5ל . תקנים להוסיף אולי
להתעלם אין אבל , שגריר ממה אינטלקטואלים יותר שיש ­ שבים עשר לפני

­לעשות מזה ליותר , האר­ן מן ירדו לא שרופאים גןדי הכל לעשות שגריר מכך
. לארץ יחזרו , שירדו שאלה בדי הכל

ו

, הקביעות בעיית את העלה דיציאן #חבר~הכנמת
בשירותים ; שנים עשר אחר* קביעות מקבלים ב*הד0ה* , מאד מסובכת היא שגם

טוב פחות אני מדוע : הרופא טוען . שניט שבע­­שמונה אחרי ­ הממשלתיים
, יש אם כי , מורכב הדבר ? קביעות ומקבל שנה חצי שעובד אחר עובד מכל
, מלאים המקומות , קביעות הזמן כל נותן ואני תקנים שבעה­­שמונה , נניח

. רוטציה לעשות נוכל , הקהילה ועם המרפאה עם בית­­החולים את נשלב אם אבל

? ל*רפאה יחזור בבית­­­חולים שעובד רופא האם : גרום*ן . ח היו*ר

, פנימי רופא כי , הענין על לחשוב צריך : מנציל . י פרופ*

. איתה להתמודד  ש*ריר .מקצועית ה המציאות

אולי ואז שירותים כמה לשפר צריך
בעד תשלום היה אם . תרופות בער תשלום : לדוגמה . מעצמה תגייא ההוטאניזצי1ז

על . אותו לקנות כדי לבית~הטרקחת 'ישי ניגש !החרל?ו היה אולי , אספירין
יותר יהיה ולרופא תרופות פחות יקנו : דברים שני מ#יגים היינו כך ידי

. זמן

? תרופות עבור תשלום בעד אתה האם : זיידל . ה

אותן בגלל , סמלי תשלום בעד אנ* . כן ;ילנ י>3* . י פרופי
בתרופות השימוש את להפחית מטרותג שתי . 1

. זמן יותר לרופא ולתת

רווקא תרופות עבור תשלום ינהיגו אם : זיידל . ה
, הרבה לשלם ו*יטרר הילדים ברוכת המשפחה

, יפגע לא זה האמצעים שבבעלי בעוד

" שישחרר מכאניזם שהוא איזה להיות צריר : מ3צ*ל . י פרופי
. לשלם יכיל שאינו שאומר מ'י אוטומט* באופן

. סעד שוב זה : לטעוני . ח

אבל , הנחלשת באוכלומיה מעונין מאד אני : מנציל . * פריפי
אינה הנחלשת האוכלוםיה דווקא תמיד לא

פחות מקבלים המחלקה למנהל שרצים אלה דווקא לפעמים . הטיפול את מקבלת
. הראשון תמיד הנחלש האיש היה עבדתי אני שבו במקום דווקא . טיפול

יקבל לשירות שזקוק אדם שכל כך על יעטיד הבריאות משיד פנים כל על
אותו לתת שגריר מצרין; היא הבריאות . כסף לו יש או לו איין אם בין , אותו

. הבדל בלי אחד לכל
*

ינסחו הוועדה מחברי שכמה כדאי אולי : לסדר : גרום*ן . ח ר היו
, למסקנות ראשונה טיוטה

. טיוטה תכיני שאת מוטב : ציאן די . ל

לבעיות רק תגטסצסנה לא שהמסקנות מבין אני : בארי . י
, אתיקה של

בעיות כל את בהן נקיף לא גם אבל , לא : גרום*ן . ח ף*ד הי
. הרפואה

13. 00 ב0עה ננעלה היטיבו?
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